

東奧過半 疫情飆高

日本壓力爆煲 緊急事態擴大

【香港商報訊】新冠病毒變異株正在全球各地加速傳播，亞洲也不例外。7月31日，包括奧運會舉辦地日本東京在內的亞洲多個城市公布德爾塔毒株主導的新增病例刷新紀錄。如今，東奧賽程已經過半，日本疫情已有日益惡化趨勢。面對來勢洶洶的疫情，日本政府將採取何種措施保證奧運順利完賽引人關注。

新增18名奧運相關人員確診

連日來，日本全國和東京都新增病例持續刷新紀錄。8月1日，日本新增病例超1.2萬宗，東京新增病例超4000宗，並連續第4天單日新增超3000宗。

奧運相關人員病例一個多月來接連不斷。東京奧組委當天宣布，18名奧運相關人員新冠病毒檢測呈陽性，其中還包括1名參賽選手。據日媒報道，組委會介紹稱，這名確診選手目前居住在奧運村。除此之外，感染人員還包括志願者和居住在日本的委託業者等人。自7月1日以來，累計確診人數已達259人。

國際奧委會表示，東京疫情擴散與奧運會舉辦沒有聯繫，強調東奧參會人員與外界處於隔離狀態，奧運不會對日本疫情防範產生影響。東京都知事小池百合子也表示，奧運舉辦使民衆居家率有所提高，更多人待在家中觀看賽事，減少了外出入流量，她以此否認奧運導致了疫情的惡化。

日本公共衛生專家認為疫情加劇是多重因素導致。政府新冠疫情專家小組組長尾身茂在國會表示，日本民衆對疫情習以為常、變異病毒德爾塔毒株蔓延、東奧舉辦及暑期人員流動增加等，是導致疫情擴大的主要原因。

東奧氣泡防疫仍存漏洞

針對選手、工作人員、媒體等奧運會相關人員，東京奧組委採取的是當前國際賽事通用的「氣泡防疫模式」，即把相關人員像「氣泡」一樣包裹起來，隔斷與外界接觸。基於「氣泡」保護，奧運區域內的感染控制在比較低的水平。東京奧組委發言人高谷正哲7月31日表示，奧運區域的新冠篩查中陽性檢出率為0.02%。

即使如此，自東奧開幕以來，仍有引發外界擔憂的情況發生。近日，東奧兩名裁判在確診後擅自外出的消息就引發日本民衆擔憂。據日媒報道，該兩名裁判確診後被安排在酒店隔離，但他們卻無視規定，自行前往醫院檢測，以證明自己是陰性。報道稱這是首次發生奧運相關人員在核酸檢測結果呈陽性後仍擅自外出的狀況。

此外，有兩名獲得銀牌的奧運選手，近日在比賽結束後私自離開奧運村外出旅遊而被剝奪繼續參賽的資格，這亦屬首例。衛生專家指，東奧「氣泡防疫模式」仍存漏洞，並呼籲應繼續加大限制力度，提高「氣泡」質量。

首都圈緊急事態再擴大

由於德爾塔變異毒株在日本迅速蔓延，日本政府近日決定，將「緊急事態宣言」擴大至東京都附近的神奈川縣、埼玉縣、千葉縣、三重縣及大阪府，時間為8月2日至8月31日。當前，東京都已處於「緊急事態宣言」狀態。因此，從今日起，日本首都圈均將進入這一狀態。

舉辦一屆「安全、安心」的奧運會是日本政府一直以來的承諾。奧運比賽場館主要集中在首都圈，擴大「緊急事態宣言」範圍將給奧運會創造一個更為「安全、安心」的環境。面對來勢洶洶的疫情，日本首相菅義偉表示有決心讓這次緊急事態宣言成為「最後一次」。



日本疫情嚴峻，東京商業街的巨型3D貓妹依舊吸引了大量民衆過來打卡。路透社

英首相夫人懷孕 期待「彩虹寶寶」

【香港商報訊】英國首相約翰遜的妻子西莫斯昨日宣布懷孕，她稱寶寶將在今年聖誕節前後出世。

再次懷孕既幸運又緊張

據路透社報道，西莫斯當天在社交媒體網站宣布了這個消息，並在帖文中放了一張嬰兒床形狀的聖誕樹玩具。她寫道，希望今年聖誕節能有一個「彩虹寶寶」。所謂「彩虹寶寶」是指女性經歷過流產、死胎或新生兒死亡後誕生的孩子。報道提到，幾個月前，西莫斯曾有過一次流產經歷，讓她「非常難過傷心」。

「今年年初我流產了，這讓我非常難過傷心。」西莫斯寫道，「能夠再次懷孕，我感到非常幸運，但我也感到緊張萬分。」

她又說，「對許多人來說，生育本身可能是一件非常艱難的事。我發現，那些曾有過失去（孩子）經歷的人的話語能帶來真正安慰，所以我希望以這種方式分享我的經歷，希望通過這樣的小小方式能溫暖到其他人。」

2020年4月，西莫斯生下了與約翰遜的第一個孩子。今年5月，約翰遜夫婦在威斯敏斯特大教堂舉行了一個小型婚禮，這使約翰遜成爲近200年來第一位在任時結婚的英國首相。這是約翰遜第二段婚姻，他與第二任妻子惠勒有四個孩子，而與第一任妻子莫斯頓、歐文則沒有孩子。

德爾塔病毒肆虐歐美

【香港商報訊】歐美疫情依舊嚴峻。德國疫情反彈勢頭未見緩解，從8月1日起該國要求所有入境人士須進行強制檢測。法國爲迎戰第四波疫情而推出健康通行證，惟有超過20萬民衆不滿防疫措施竟在全國各地上街抗議。

德擬推自費檢測谷打針

德國疾控機構昨天公布新增病例和死亡人數分別爲2400人、21人，累計確診達376萬人、逾9.1萬人不治。截至目前，德國已接種疫苗9210萬劑次，共有43213380人已完全接種，佔總人口數的52%。德國政府計劃停止支付病毒檢測費用，或由9月底開始要求未接種疫苗民衆自費檢測，希望民衆盡快接種疫苗。

德聯邦政府當天表示，鑒於全球範圍內疫情十分嚴峻，考慮到即將到來的度假返程高峰，聯邦內閣當天通過決議，從8月1日起要求所有入境者須接受新冠檢測。已完全接種新冠疫苗者、已感染過新冠病毒者以及12歲以下兒童可免於檢測。聯邦衛生部長施潘表示，今後所有未完全接種疫苗者在入境德國時必須接受新冠檢測，無論他們是乘坐飛機、駕駛汽車還是乘坐火車入境。

逾20萬法民衆上街抗議

據路透社報道，法國各地這個周末有20多萬人走上街頭表達對防疫措施的不滿，較上周末增加約4萬人。警方發言人表示，巴黎抗議民衆造成3名警員受傷，有19名抗議者被捕，其中巴黎有10人。抗議民衆不滿法國總統馬克龍實施的新防疫措施，這已是連續第三個周末有人上街表達不滿。

美國方面，佛羅里達州7月30日錄得逾2.1萬宗新冠病例，創疫情以來單日新高。該州過去一周確診個案較上一周增加50%。該州州長德桑蒂斯頒布令，禁止州內學校要求學生戴口罩。他認爲家長有權決定子女是否戴口罩。

此外，美國政府爲應對疫情而下達的暫時禁止驅逐房舍令，於當地時間7月31日午夜到期。伴隨這一禁令到期，數以百萬計美國人或將不得不遷出住處，果眞如此的話或會加重美國疫情。

美國上盤大力捧場

周一奧運女子足球準決賽頭場賽事，世界排名第一的美國會迎加拿大的挑戰。美國在8強賽表現喜回勇，最終互射12碼淘汰另一奪標熱門荷蘭，雖然加拿大近績硬淨，但對賽往績處於下風，相信美國仍可憑豐富的大賽經驗贏得晉身決賽。【球賽編號：星期一晚上16:00開賽】

面對老對手加拿大，美國在雙方近6次交鋒中5勝1和明顯佔有上風，加上本身及時回勇，自然勝券在握。

加拿大女足分組賽被編入E組，同組對手有美國、智利及東道主日本；她們能以1勝2和的不敗績次名出線，實力自然不容忽視。準決賽面對南美勁旅巴西，加拿大憑藉出色的防守，以及門將絲蒂芬妮娜比的神勇發揮，守和0比0，最後互射12碼贏4比3過關。無疑加拿大防守力強，面對日本、英國兩強敵都保持不敗，惟剛仗門巴西，全場只有一次中門擊門，攻力實難與美國相提並論；加上兩隊對對方的踢法都相當熟悉，加拿大要爆冷實非易事。

美國女足整體實力、經驗都在加拿大之上，如今狀態回勇，勝望彌高。讓球盤開出美國女足讓半球、一球，推介上盤，波膽估美國小勝1比0完場，賠率有6.25倍。

博瑞典「客勝」澳洲

瑞典在周一奧運女子足球賽4強賽會火併澳洲，爭決賽席位。瑞典至今4戰全勝，表現相當強勢；面對至今法定時間只會一勝的澳洲，大可睇高一線。【球賽編號：星期一晚上19:00直播】

瑞典女足在小組賽首仗3比0大勝美國，令不少人感到意外；不過睇她們之後的表現，或許能夠解釋為何首戰可以完勝美國。次輪分組賽4比2贏澳洲，最後一輪兩球淨勝新西蘭，瑞典以3戰全勝，入9球失2球的強勢殺入8強。剛仗面對東道主日本，雖然一度被對手扳平，但最後她們還是以3比1奪勝，取得4強一席位。瑞典前線火力十足，其非凡的控球能力，更成爲隊中的最大殺着。前鋒布力絲頓與線技術相當全面，配合突破力強的費度運球美矣，她們勢能撕破澳洲的防線。

澳洲女足是其中一支以小組第3名身份晉級的隊伍，她們分組賽曾經以2比4負於瑞典腳下；剛仗8強與英國法定時間踢成2比2，最終加時贏4比3晉級，證明本身攻力不容小覷。的而且確，她們除了0比0和美國外，其餘3仗法定時間都入兩球，力足威脅瑞典防線。只是球隊整體實力處於下風，防線4場共失8球，相比起只失3球的瑞典，防守力也有不及。雙方近6次交手，澳洲2和4負處於下風，雖然陣中不乏具有歐聯經驗的好手，且有近況頗佳的前鋒森卻雅領軍，但相信也難以抵禦瑞典的夾擊。讓球主客和開出瑞典女足[-1]，推介「客勝」，波膽估瑞典女足贏3比1完場，有10.5倍分頭。

【東京1日綜合電】東京奧運今日第10天產生22面金牌，在舉重、羽毛球、單車及體操等項目上擁有多個奪金點的中隊，有望掀起又一奪金高潮，在金牌總數上追平、甚至超過里約奧運會的26金。

羽毛球收官日產生女雙和男單兩面金牌。中國隊「凡塵組合」陳清晨/賈一凡和男單衛冕冠軍諶龍已晉決賽。在女雙決賽中，世界排名第三的「凡塵組合」將與世界第六、印尼選手波莉/拉哈尤爭奪冠軍。在半準決賽以2比1淘汰世界排名第一的東道主黃金搭檔福島由紀/廣田彩花後，「凡塵組合」氣勢正盛，獲得這面金牌當在情理之中。作爲本屆奧運會羽毛球賽場唯一的衛冕冠軍，諶龍將在男單決賽迎戰丹麥名將安塞龍。這個奧運周期，羽毛球男單格局發生變化，日本選手桃田賢斗成爲新霸主。國際羽聯最新排名顯示，桃田賢斗第一、安塞龍第二、諶龍第六。在昨日的準決賽，諶龍以2比0輕鬆戰勝世界排名第五的印尼名將金廷。在桃田賢斗無緣8強、本屆奧運羽球男單形成混戰之際，諶龍有望實現蟬聯。

舉重隊有望包攬兩金

舉重賽場同樣有兩面金牌，中國選手汪周雨和李雯雯將在兩場女子舉重大級別賽事中出戰。相對於羽毛球賽場，中國隊更有希望包攬舉重賽場兩金。87公斤級的汪周雨，是2018年世錦賽和2019年世界盃的雙冠王；87公斤以上級的李雯雯雖是「00後」，但已是該項抓舉、挺舉和總成績3項世界紀錄保持者，她們將是舉重隊在本屆奧運會上最後出場的兩位。此前，中國隊已有女子1金、包攬男子參賽項目4金共5面金牌。若兩名女將在今日賽事中有金牌進帳，中國舉重隊將創歷屆奧運最好成績。



杜凱琹帶領港女乒隊晉級。

羽球 中國隊多項衝冠 爭奪雙金



諶龍力求衝冠。

隊的奧運金牌項目。在里約奧運會上，鍾天使搭檔宮金傑獲得該項冠軍，並打破世界紀錄，爲「單車大國」實現單車奧運金牌零的突破。東京奧運，鍾天使的搭檔換成了23歲的小將鮑珊菊。但換搭檔不換目標，中國隊在該項目上將力爭衛冕。

體操賽場會進行男子吊環、男子跳馬及女子自由體操3個項目的決賽，中國隊將在男子吊環項目衝擊金牌。出戰該項目的劉洋是里約奧運會男團銅牌成員和吊環第四名。經過這個奧運周期的歷練，劉洋已具備奪金實力，有望在本屆奧運會獲得獎牌、甚至金牌。

射擊賽事最後一天產生男子50米步槍三姿和男子25米手槍速射兩面金牌。在這兩個中國隊曾經獲得奧運金牌和獎牌的項目上，中國槍手還望再有作爲。田徑賽場今日產生女子鐵餅、男子跳遠、女子100米欄、女子5000米和男子3000米障礙5面金牌，中國選手陳揚和黃常洲將在女子鐵餅和男子跳遠項目上力爭好成績。

女子籃球將進行小組賽最後一輪，均是兩戰皆勝、已晉級8強的中國女籃和比利時隊將捉對廝殺，爭奪小組第一。儘管無小組出線之憂，這場比賽對於雙方來說，仍然相當重要，若能獲勝位居小組首位，將在半準決賽中，佔據相對有利的位置。在國際籃球最新公布的奧運女籃實力榜中，中國女籃和比利時隊分列第4、5位，這場勢均力敵的交鋒，也必將轉化成一場激烈精彩的賽事。

同樣是小組賽最後一戰，同樣無關晉級，但中國女排和女籃的處境截然不同——已無緣8強的中國女排將與同樣提前出局的阿根廷進行「榮譽之戰」，衛冕冠軍當以一場完勝爲本屆奧運會畫上句號。美國與加拿大、澳洲與瑞典將在女足準決賽中上演強強對話，爭奪最後巔峰對決的席位。

港女乒團體賽打入8強

【香港商報訊】香港女子乒乓球在昨天的團體賽16強賽事中，以3比1擊敗巴西，成功晉級，今日會與羅馬尼亞爭奪4強席位。不過男隊則以0比3不敵法國，於16強止步。

黃鎮廷以1比3不敵哥爾斯，港隊0比2落後。之後何鈞傑再以同樣比數負於列比臣，港隊輸此3場無緣晉級。

打頭陣的蘇慧青/李皓晴在女雙以11比9、11比8和11比9直落三局擊敗對手，爲港隊先贏1分。接下來杜凱琹以3比0輕取布魯娜·高橋，將優勢擴大到2比0。

香港男子花劍隊同日出戰團體賽，16強以39比45不敵俄羅斯奧委會，之後名次賽再以38比45負於德國。最後一戰，他們以45比21贏埃及，以第7名完成賽事。

雖然之後李皓晴力戰下以2比3僅敗，大分被巴西追近成1比2；但杜凱琹在第四場單打賽事以局數3比1拿下，港隊大分贏3比1晉級。男隊派出黃鎮廷、林兆恒及何鈞傑，頭場雙打法國隊以3比0先拔頭籌。之後的單打，

馬術男子個人三項賽，昨日進行第二個項目越野障礙賽。何誕華(Thomas)與拍檔Tayberry在規定時間內完成，而55.60的罰分完成。是日賽事共有12名騎手未能完成比賽，連同首項的盛裝舞步賽，Thomas的總罰分爲102.30，在63名騎手當中排第46位，今晚他將出戰最後一個項目場地障礙賽。

Table with sports betting odds and results for various events including football, basketball, and table tennis.